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SCHAKEN

In de stelling: Wit: Kgl, Tf2, Lc4,
Pfl, a3, d4, e 5, g3, h2. Zwart: Kc8,
1Dg8, Th8, Th4, Lc6, PeT, a7, b7, e6,
f5 was de vraag of wit zich nu
34L:e6+ mag permitteren, met het
idee 34..D:e6 35g:h4. Wit wint zo
een kwaliteit en nog een pion. Z'n
resterende stukken staan echter al-
lemaal passief. In de partij koos wit
voor deze mogelijkheid en er volgde
35..Tg8+4+ 36Pg3,Dd5. Dat dreigt
Dhl mat, zodat 37TKfl gedwongen
is. 37...Tg4. Wit heeft nu drie dame-
zetten die in aanmerking komen;
38Dc1,38Dh6 en 38De3. In de partij
koos de witspeler voor een vierde
mogelijkheid gebaseerd op een tac-
tisch grapje. Er volgde 38P:f5, met
de pointe 38...T:f4 39P:e7+ en P:d5.
| Het tussenzetje 38..Dc4+ maakte
een einde aan deze illusie en ook
aan de partij. Heeft zwart ook ge-
noeg compensatie na bijv. 38Del.
Hij kan dan reeds remise forceren
met 38..T:g3 39 h:g3,Dhl+ 40Ke2,
De4+ 41Kd2,Dd4+ 42Kel, Ded+
43Te2, Dhil+ 44Kd2,Dd5+
45Kc3,Dc5+ 46Kd2 (46 Kb2?,Db5+
en D:e2) etc. Sterker is echter 38...

vervolg is 39Dc2,f4 40P{f5,Dhl+ 41
Ke2,De4+! 42D:e4,T:ed4+ en P:f5 en
zwart houdt goede aanvalskansen
bij een (waarschijnlijk) gewonnen
eindspel. Na 38Dh6 kan zwart 38...
T:g3 39h:g3,Dhl+ en D:bl probe-
ren. Materieel staat 't ongeveer ge-
lijk bij goede aanvalskansen voor
zwart. Ook hier is echter 38... T:d4
misschien weer sterker. Er dreigt
Tdl+ en mat. De witte stelling is
moeilijk te verdedigen. De derde
damezet die wit kan proberen is

met Arno Henzen

38De3. De beste mogelijkheid voor
zwart is ook dan weer 38... T:d4. Een:

mogelijk is

39P:f5,Dhl+

vervolg

het materialistische 34L:e6+ zwart

uitstekende aanvalskansen biedt.’

Wit moet dus in bovenstaande beg-
instelling de dame spelen. Zwart

heeft echter ook dan goede aanvals-*
kansen bij een geringe investering.:

De bovenstaande korte analyse be-

nadrukt 't belang van het verschil’
tussen de algemene waarde van-
stukken en de relatie (in een concre-!
te stelling) waarde van de stukken. -

Tot slot een relatief eenvoudige op-
gave.

T:d4, dreigend Td1+. Een mogelijk.
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Bovenstaande diagramstelling is uit

een partij tussen B. Sieben en E.

dan-
40Ke2,Lb5+!.
41T:b5,Dd1 mat. De conclusie is dat,

Evers. De laatste zet van wit was het !
optimistische 1L:a5. Hoe kan de -

zwartspeler dat op een overtuigen- ,

de manier afstaffen? ‘
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